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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Ktore narzedzie stuzy do poskramiania bydta?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Kleszcze Michalika.
Hak oczodotowy.
Klucz Harmsa.

Dutka.

Badajac fizykalnie trawieniec u bydta, nalezy omacac okolice

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

prawa zazebrowa.

lewej stabizny.

pachowa lewa.
zapepkowa.
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Prawidtowa liczba skurczow zwacza w ciggu 5 minut u bydta po karmieniu wynosi

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

od2do4
od 7do 12
od 20 do 30
od 50 do 75

Ktory z wymienionych w tabeli gatunkow zwierzat ma blednie wpisane parametry ogolne?

A.

B
C.
D

Zadanie 5.

Kon. Gatunek zwierzecia Temperatura Tetno Oddechy
Pies. kon dorosty 38,5-39,5°C 45-50 16 -30
Bydto.
L. pies 37,5-39°C 60— 140 15-20
Swinia.
bydto doroste 38 -39°C 40-60 10-20
swinia 38 -40°C 60-70 8-18

Ktore cechy charakteryzuja przesiek?

A

B.

Ptyn krwisty, nieprzejrzysty, bezwonny, o gestosci ponizej 1,018

0,53 g/100 ml.

i zawartosci biatka

Plyn jasnozolty, przejrzysty, bezwonny, o gestosci ponizej 1,018 i zawartosci biatka

0,5 -3 g/100 ml.

Plyn z6lty, metny, o zapachu gnilnym, o gestosci powyzej 1,018 i zawarto$ci biatka powyzej

3 /100 ml.

Plyn bezbarwny, przejrzysty, o charakterystycznej woni, o gestosci powyzej 1,018

i zawartosci biatka 10 g/100 ml.
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Zadanie 6.

Jezeli kat jest koloru czarnego, to $wiadczy to o

A. nadmiernym wydzielaniu enzymow trzustki.
B. krwawieniu z zotadka lub dwunastnicy.

C. zaduzejilosci wydalanej zotci.

D. krwawieniu z jelita grubego.

Zadanie 7.

Na rentgeno gramie widoczne jest zespolenie po ztamaniu kosci

A. udowej.

B. ramienne;j.

C. promieniowe;j i tokciowe;.

D. piszczelowej i strzatkowe;j.
Zadanie 8,

Na rentgeno gramie widoczne sg

A. zlamania Zeber.

B. plody w macicy.

C. ciala obce w zoladku.

D. kamienie w pecherzu moczowym.

Zadanie 9.

Do badan w kierunku wécieklizny pobiera si¢ probki

A. plynu mézgowo-rdzeniowego.
B. nerwow obwodowych.

C. nerwow czaszkowych.

D. tkanki mozgowe;j.

Zadanie 10.
Do badan koproskopowych pobiera si¢

A. surowice.
B. nasienie,
C. mocz.

D. kat.
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Zadanie 11.

Miejsce pobierania probek do badan diagnostycznych ze zwlok w czasie sekcji powinno si¢ przeptukac

A. spirytusem 70%.

B. woda z detergentem.

C. czysta woda lub oczyscic.

D. roztworem srodka biobojczego.

Zadanie 12,

Probka mleka do badan mikrobiologicznych powinna by¢ dostarczona do laboratorium w czasie 24 godzin
w temperaturze

A. od1do8°C
B. od-8do0°C
C. od8do15°C
D. od 15do25°C

Zadanie 13.
RBC WBC PLT
Wartosci prawidtowe 5,5-28,0(10'/) 6,0 - 16,5 (10%/1) 200 — 580 (10%/1)
Badana krew 3,2 (10™/1) 12 (10%/) 550 (10°/1)

Na podstawie wyniku badania krwi psa mozna stwierdzi¢, ze zwierze ma
A. leukopenicg.
B. erytropenie.
C. erytrocytoze.
D. trombocytoze.

Zadanie 14,

Ktore sktadniki mogg wystgpowac w prawidtowym moczu u psow?

A. Mocznik, biatko, kreatynina.

B. Mocznik, kreatynina, urobilinogen.

C. Glukoza, mocznik, zwigzki azotowe,

D. Hemoglobina, glukoza, kwas, moczowy.

Zadanie 15.
W czasie sekcji w migsniach u $wini stwierdzono okraglte pgcherzyki srednicy 1 cm. Sa to formy larwalne
A. glisty swinskiej.
B. motylicy watrobowe;j.
C. tasiemca uzbrojonego.
D. tasiemca nieuzbrojonego.
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Zadanie 16.

Zaburzenie w krazeniu, polegajace na przyzyciowym wewnatrznaczyniowym krzepnigciu krwi, nazywa si¢

A. zawalem.

B. skrzepem.

C. zakrzepem.

D. przekrwieniem,

Zadaniel7.
Na skutek odcigcia doptywu krwi do tkanek narzady ulegaja

A, atrofii,

B. martwicy.
C. hipertrofii.
D. degeneracji.

Zadanie 18.
Wymienione objawy: zaczerwienienie, obrzgk, bolesnos¢, podwyzszenie cieploty i uposledzenie funkcji
wystepuja w przebiegu

A. zwyrodnienia.
B. zapalenia.

C. martwicy.

D. zaniku.

Zadanie 19.

W trakcie badania klinicznego krowy stwierdzono wysklepienie lewego dotu glodowego i bebenkowy wypuk
tej okolicy. Objawy te wskazuja na

A, zatkanie ksiagg

B. wzdecie zwacza

C. niedroznosé¢ jelit.

D. przemieszczenie trawienca,
Zadanie 20.

Liczbe pasozytow okreslonego gatunku, wystepujaca w jednym osobniku zywicielskim, nazywa si¢

A. ekstensywnos$cig inwazji.
B. intensywnoscig inwazji.
C. rezerwuarem inwazji.

D. wektorami inwazji.

Zadanie 21.

Kleszcz jest

A. owadem.
B. oblencem.
C. plazificem.
D. roztoczem.
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Zadanie 22,

W czasie badania skory stwierdzono przedstawionego na rysunku pasozyta i jego jaja. Jest to

A. wesz.
B. wszol.
C. Swierzb.
D. nuzeniec,

Zadanie 23.
Na schemacie przedstawiony jest cykl rozwojowy tasiemca feﬂftf}jﬁf;aéta“maw
A. psiego.
B. uzbrojonego. zm
C. Dbablowcowego. / : X
D. nieuzbrojonego. lo_ @‘
larara
(ech]n\ikﬂﬂk],_—'—'_ . rnL‘n{Fﬂ‘r‘a /
Nt 2 | \d. - i
Zadanie 24,
Choroba nazywana w skrocie ASF wystepuje u
A. swin,
B. psow.
C. bydla.
D. drobiu.
Zadanie 25.
W czasie badania tresci zwacza pH=5 Swiadczy o
A. zasadowicy.
B. kwasicy.
C. ketozie.
D. normie.
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Zadanie 26.

Jest to zakaZna i zaraZliwa choroba wielu gatunkéw zwierzat gospodarskich i wolnozyjacych, wsréd ktérych swinie
odgrywajg szczegdlng role jako gtowne Zrdodio zakazenia i rezerwuar zarazka. Klinicznie charakteryzuje sie
réznorodnoscig objawdw, z ktdérych u swin na plan pierwszy wysuwajg sie objawy nerwowe, oddechowe oraz
zaburzenia rozrodu, natomiast u innych gatunkoéw zwierzat (bydto, owce, lisy, psy, koty), poza objawami nerwowymi,
dominuje bardzo silny swiad.

Opisang chorobg jest
A. rozycaswin.
B. choroba Aujeszkyego.
C. Kklasyczny pomor $win.
D. afrykanski pomor swifi.
Zadanie 27.

W tabeli przedstawione sg kolory nasadek igiel iniekcyjnych stosowanych u zwierzat. Jakiego koloru jest
nasadka igly zapakowana w pudetko z etykietg ze zdjecia obok?

A. Pomaranczowa. ROZMIAR KOLOR  |SZEROKOSCx
B. Niebieska. T -
C. Zielona.
D. Czarna jasno brazowy | 0,45x% 13mm
brazowy 0,45X 16mm
ZVM VOGT MEDICAL pomaranczowy | 0,5X 25mm
STERILE INJECTION NEE[?LE jasno fioletowy | 0,55 25mm
C€onn 11 o @ €3
1310322 niebieski 06 x 25mm
[[or] 140401 o
d} 2014-04 @ niebieski 0,6x30mm
B ion czarny 0,7X30mm
| 226 1%" {Mrnmxaamm) Y 7%3
J‘ I“ czarny 0,7X4omm
T Nmmzmunsnn czarny 0,7X50mm
zielony 0,8x 4omm
zielony 0,8x 5o0mm
20Gx1t2 2oty 0,9X 40mm
19Gx1l2 jasno zolty 1,1X 40 mm
- rézowy 1,2X Jomm
16Gx11a bialy 1,6 X 40mm
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Zadanie 28.

W ktorej z wymienionych jednostek chorobowych leczenie przyczynowe polega na podawaniu
antybiotykow?

A. Rozycy swin.

B. Wisciekliznie kotow.

C. Parwowirozie psow.

D. Biataczce enzootycznej bydla.

Zadanie 29,

W hodowli drobiu stosuje si¢ $rodki kokcydiostatyczne, ktore powoduja

A. zabicie kokcydii.

B. 2zniszczenie oocyst.

C. zahamowanie krwawienia z jelit.

D. zahamowanie namnazania kokcydii.

Zadanie 30.
Analgetyki stuza do
A. eutanazji.
B. zniesienia bolu.

C. zniszczenia drobnoustrojow.
D. zabicia pasozytow zewngtrznych.

Zadanie 31.

Embonian pyrantelu, jako substancja czynna, dziata zabdjczo na

A. pierwotniaki.
B. tasiemce.
C. nicienie.

D. przywry.
Zadanie 32.
W celu zapobiegania ketozie bydta nalezy
A. zwigkszyc¢ ilos¢ biatka w paszy.
B. zwickszy¢ ilo§¢ karotenéw w paszy.
C. uzupehic¢ niedobory witaminy D i wapnia.
D. wuzupehic niedobory energii w postaci weglowodanow.

Zadanie 33.
Efektem niedoboru witaminy A u zwierzat bedzie

szkorbut.
krzywica.
kurza $lepota.

Snwp»

zaburzenia w plodnosci.
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Zadanie 34.
Leki w postaci czopkow podaje sie droga okreslang w skrocie
A. p.o.
B. pr
C. im.
D. sec.
Zadanie 35.

Ktory z przedstawionych na rysunku szwow to szew ,,na okretke™?

Zadanie 36. '
Na zdjeciu przedstawione sa kleszczyki naczyniowe |
A. Peana.
B. Collina.
C. Kochera.
D. Heymanna.
Y1
) U
Zadanie 37.
Ktora z metod rehabilitacyjnych polega na ugniataniu, rozcieraniu, klepaniu i wstrzasaniu?
A. Sonoterapia.
B. Kinezyterapia.
C. Magnetoterapia.
D. Masaz leczniczy.
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Zadanie 38.
Zabieg rehabilitacyjny polegajacy na leczeniu niskimi temperaturami to
A. krioterapia.
B. hydroterapia.
C. kinezyterapia.
D. magnetoterapia.

Zadanie 39.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do rehabilitacji po zabiegach

A. urologicznych.

B. ortopedycznych,
C. onkologicznych.
D. ginekologicznych.

Zadanie 40.
Zabieg tarnikowania zebow u koni przeprowadza si¢

A. razw roku.

B. codwalata.

C. dwarazy w roku.

D. w razie konieczno$ci,
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